

美国一天发生两起枪击案

共和党鞭遭枪击凸显美国“极化政治”

美国国会棒球训练场当地时间14日发生枪击案，众议院多数党、即共和党鞭遭枪击，共和党参议员斯卡利蒂斯等至少5人受伤，枪手身亡。总统唐纳德·特朗普取消原定出席劳工部一个活动的安排，并于当晚和妻子梅拉尼娅到医院看望斯卡利蒂斯。

共和党鞭遭枪击的“偶然”与“必然”

美联社报道，南卡罗来纳州共和党籍联邦众议员杰夫·邓肯向警方回忆，当他准备离开棒球训练场时，有陌生男子接近他问道：“对不起，先生，请问谁在场内训练？是民主党还是共和党？”邓肯答复是共和党议员在训练后，男子道谢离去。他认为这名男子就是凶手。

从查证。刁大明认为，仅从技术层面分析，枪手作案时了解袭击对象的党派属性，但并不清楚究竟是谁在现场，很难说是针对斯卡利蒂斯。从这个层面看，斯卡利蒂斯遇袭有一定的偶然性。

共和党研究委员会的负责人。执法部门调查显示，枪手去年曾作为志愿者参加过民主党总统竞选人、佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯的竞选活动，竞选期间也在社交媒体留下了支持民主党和一些民粹主义思想的言论。

政治的“极化”与“泛化”

在美国，政治极化成为一个显性话题，枪支政策的处理上也体现出党派冲突的极化。民主、共和两党对“枪的问题？人的问题？”一直争执不休，管控枪支涉及到利益纠葛和价值取向等很多问题。刁大明认为，在政府公信力下滑、美国政治走向失衡的大背景下，此次枪击案表明在精英层面的“极化政治”已经向社会层面“泛化”，民众

在无奈与愤懑中，走向舆论的极化和行为的极化。“国会的精英们可以通过投票、有偿发言、拖延发言时间等手段表达对特朗普及共和党的不满。”刁大明说，“普通民众则可能通过抗议甚至暴力的方式抗争，像过去‘占领华尔街’等社会运动，以族裔为主的抗争可能成为制衡共和党政策主张的重要部分。”

刁大明认为，这名白人枪手反对特朗普政府的政策，包括最高法院大法官的人选、税收改革等议题，他对共和党有强烈的敌意。此次枪击案可以理解为政治极化在社会层面的一次极端体现，“这种负面、暴力、无奈的抗争可能也是美国社会制衡特朗普政策的一部分，以枪击泛滥这样一个社会的阴暗面对抗另一个阴暗面。”

旧金山枪击事件4人死亡

美国联合包裹运送服务公司(UPS)在旧金山的一处设施14日发生枪击事件。警方说6人遭到枪击，包括枪手在内的4人死亡。当地时间9时，联合包裹运送服务公司位于旧金山一居民区的一个仓库兼客户服务中心发生枪击事件。一些员工对媒体表示，一名枪手从仓库大门进入后朝数

名员工的背部和头部开枪射击。旧金山警察局助理局长托尼·查普林在记者会上通报说，警方人员进入该设施后与一名男性枪手对峙，枪手随即开枪自杀。警方在现场查获2支手枪。查普林说，现场搜查和搜证将持续数小时。目前警方不认为这是一起恐怖袭击事件。

联合包裹运送服务公司当天发布声明说，枪手和死者都是该企业员工。警方已确认枪手是旧金山一名亚裔男性居民。目前，这起枪击事件仍处于调查中。旧金山警方和联合包裹运送服务公司均对媒体关于枪手作案动机以及伤者状况等问题未予回应。

“通俄”的相关与无关

“通俄门”持续发酵，特朗普政府是否会利用共和党人遭枪击来转移视线呢？就在枪击案发生当天，《华盛顿邮报》披露，主持“通俄门”调查的特别检察官罗伯特·米勒正在调查特朗普是否妨碍司法。詹姆斯·科米担任联邦调查局长期间曾告诉特朗普，特朗普本人

不属于“通俄门”调查的对象。《华盛顿邮报》援引多名未公开身份的美国官员的话报道，5月9日特朗普解除科米局长职务后，情况发生变化，米勒的办公室开始调查特朗普是否妨碍司法，正在积极在政府内外寻找证人。刁大明认为，特朗普利用枪击

事件大做文章的可能性不大。美国国会已经针对“通俄门”进行了多次听证，但目前还没有重点突破，要看特别检察官的调查结果。“在司法部门展开调查的情况下，不是特朗普或者其他通过设置某些议题引起媒体关注，就能轻松转移注意力给‘通俄门’解套。”新华社特稿

中国访问学者在美失踪 FBI将事件定为绑架案

据新华社芝加哥6月14日电(记者 汪平 徐静)美国联邦调查局(FBI)14日宣布，正式将近日发生在美国伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校附近的中国访问学者失踪事件定性为绑架案。

联邦调查局披露的信息显示，中国访问学者章莹颖于当地时间9日下午2时左右坐上一辆汽车之后失踪。监控录像显示，涉嫌绑架章莹颖的犯罪嫌疑人是一名白人男子，在她上车之前，这名嫌疑人驾驶一辆黑色轿车一直在周边区域兜圈。中国驻芝加哥总领事馆在事件发生后快速反应。总领馆副总领事余鹏等官员已经与校方领导和帮助搜寻的留学生和志愿者见面，并与校方领导和当地警方举行电话会议，敦促各方努力寻找失踪者。学校校友会成员宋翔宇在接受新华社记者采访时说，在章莹颖失联后，校方、中国留学生和当地华人展开大面积搜索，散发、张贴传单，同时在社交媒体的传播下，当地警方逐渐提高了对于这一事件的重视。在各方促进下，联邦调查局13日正式宣布介入此案。据专业人士分析，涉案车辆可能已离开事发地，甚至到达其他州，案件调查或需展开州际协调。

巴拿马希望和中国签自贸协定

据新华社巴拿马城6月14日电(记者 吴昊 苏津)巴拿马贸易工业部长奥古斯托·阿罗塞梅纳14日表示，巴拿马寻求同中国签署自由贸易协定，以增进两国交流，促进双方贸易往来。阿罗塞梅纳接受当地媒体采访时表示，巴拿马将以两国利益为出发点，加强与同中国开展贸易磋商，提升巴拿马出口贸易潜能，为投资者提供更多竞争优势。中国和巴拿马13日签署联合公报，建立大使级外交关系，标志着两国关系掀开新的一页。

美参议院通过制裁俄法案

据新华社华盛顿6月14日电(记者 周而捷 陆佳飞)美国国会参议院14日高票通过一项对俄罗斯施加制裁的法案，以回应俄方涉嫌干预去年美国总统选举等行为。根据法案，美国将对一大批俄方人员实施制裁。这些人员的行为涉及侵犯人权、涉嫌腐败、向叙利亚政府提供武器、帮助俄罗斯政府实施网络攻击，以及为情报或防卫部门有生意往来等。法案还将对俄罗斯矿产、金属、运输和铁路等行业实施制裁。法案规定，当美国总统试图放松或终止对俄罗斯已有制裁措施时，国会可据该法案启动审议程序。美国国会参议院将该法案以修正案形式附加于一项针对伊朗的制裁法案，以期获得白宫方面更大支持。涉伊法案将于本周晚些时候在参议院进行表决，若获通过，将交由众议院审议。美国国务卿蒂勒森当天在众议院出席听证会时说，他认同国会议员表达出的“俄罗斯必须为干涉美国总统选举负责”这一态度，但是促请国会在制定法案时考虑给予总统一定程度的“灵活性”，以“满足不断变化中的美俄外交关系的需要”。

一年一度“电视秀” 普京直面挑战

15日，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京出席一年一度的电视直播节目“与普京直接连线”，在约4个小时的电视直播节目中回答了73个问题。这是普京第15次参加“与普京直接连线”节目，其间他不仅展现了幽默和智慧，而且对俄罗斯经济发展、俄美关系走向所面临的挑战直言不讳。

经济寒冬已过

普京指出，俄罗斯经济已克服衰退，转入增长。“虽然俄罗斯经济增长幅度较小，但是已经连续三个季度保持增长。”普京说，“俄罗斯经济存在的主要问题仍然是结构问题和劳动生产率较低。”2014年以来，受国际油价长期低迷和西方对俄制裁影响，经济运行面临很大困难。对此，俄政府连续两年出台反危机计划。普京在本月初举行的圣彼得堡国际经济论坛上表示，数据显示今年第一季度外国对俄投资增长已经超过国内生产总值(GDP)增长水平，这表明俄经济复苏进入新阶段。莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟表示，俄罗斯经济结构不合理，常年依赖能源出口。在西方制裁下，俄罗斯意识到必须尽快优化产业结构，但经济结构的调整无法在两三年内发生质的飞跃。中国社科院欧亚所俄罗斯外交研究室副主任、研究员李勇慧认为，俄罗斯经济的寒冬已经过去，但春天尚未来临。“俄罗斯现阶段的经济问题由资源型经济结构和过度金融自由化导致。普京执政初期，由于国际油价上涨，俄罗斯获得较快的经济发展，但随着油价大跌，俄罗斯经济也暴露出结构畸形的危机。此外，俄罗斯军工企业占比较大，向市场经济和民用经济转向比较困难。”

俄美春天尚远

14日，美国国会参议院通过一项对俄罗斯施加制裁的法案，以回应俄方涉嫌干预去年美国总统选举等行为。根据法案，美国将对一大批俄方人员以及俄罗斯矿产、金属、运输和铁路等行业实施制裁。在“与普京直接连线”节目中，普京表示俄罗斯并不把美国当作敌人，美国出现的“恐俄症”是美国内部政治斗争的结果。俄美两国可以商讨合作，例如在涉及伊朗和叙利亚问题上。李勇慧认为，美国是俄罗斯谋求全球大国地位、谋求崛起的最重要因素。俄美关系难以缓和的原因不仅由于两国间的战略性矛盾，还因为双方价值观对立、冷战思维根深蒂固，因此，美精英阶层对俄的偏见也是难以消除。虽然俄罗斯一再释放善意，愿意通过国际事务合作缓和双边关系，但俄美关系的春天仍未到来，缓和是个漫长的过程。



6月14日，在美国旧金山，美国联合包裹运送服务公司的员工在枪击事件现场附近拥抱。



6月14日，在美国华盛顿，美国总统特朗普看望国会棒球训练场枪击案伤者后准备离开医院。

英国伦敦公寓楼火灾伤亡增加

多重隐患酿惨剧 首相下令全面调查

英国伦敦西部一座24层公寓楼14日凌晨遭遇大火，至少17人丧生，死亡人数可能进一步上升。起火原因仍在调查中。英国首相特雷莎·梅15日下令，对日前发生在英国首都伦敦西部的一座高层居民楼火灾情况进行全面的公共调查，查明真相。



6月15日，在英国伦敦，英国首相特雷莎·梅(中左)在居民楼火灾现场。

罕见大火吞噬大楼

伦敦消防局14日凌晨1时左右接到火警电话，消防局6分钟内赶到现场。消防局说，大火从二楼烧至楼顶。也有说法称四层一户居民家中“冰箱爆炸”引发火灾。大火很快吞噬大楼外墙。消防局出动至少200名消防员、40辆消防车救火。14日中午，大楼明火被扑灭。大楼上部仅剩“骨架”。警方15日公布的死亡人数达17人。伦敦急救中心说，78名伤者分布在6家医院接受救治，其中18人伤情危重。警方说，还有许多人失踪，死亡人数很可能继续上升。

富人区中的“廉价房”

居民心中的怒火也在燃烧。从2013年起，楼内居民就多次向当地政府部门投诉，称大楼存在火灾隐患。住户组成的“格伦费尔行动组织”还发布过火灾风险评估报告。就在7个月前，他们还再次提出，大楼的消防安全规程过于松懈，并质问是否只有出现一场灾难性的大火才能引起当局重视。格伦费尔塔周边是伦敦富人区，一些明星和王室成员的住宅就在不远处。大楼公寓租赁价格在普通人承受范围之内，在该地段这样的“廉价房”越来越罕见。肯辛顿和切尔西区议会承诺，将彻查事件并公开追责。英国政府要求检查其他类似高层建筑是否存在同样隐患。

多个消防安全隐患

住户投诉的消防安全隐患包括：楼内消防设备陈旧，该做的年检不做，以及整座大楼只有一个紧急出口且并不畅通。此外，有人质疑去年翻新工程中大楼外墙铺设的保温隔音材料有可能助长火势迅速蔓延，但这一猜测尚未得到证实。2014年，肯辛顿和切尔西区议会耗资870万英镑(约合7500万元人民币)整修格伦费尔公寓楼，工程去年完工。翻修工程包括加固外墙，外立面添加隔热隔音层，安装双层窗户和供暖系统。一些建筑设计师和建筑安全专家表示，虽然给楼体外墙添加隔热隔音层的做法很常见，但这会带来潜在的火灾隐患。



6月15日，在英国伦敦，一名女子在失火居民楼附近的教堂外点燃蜡烛。

美联储今年第二次加息

公布“缩表”计划细节

据新华社华盛顿6月14日电(记者 高攀 江宇娟)美国联邦储备委员会14日宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到1%至1.25%的水平，这是美联储今年以来第二次加息，符合市场普遍预期。美联储当天结束货币政策例会后发表声明说，5月份以来的信息显示美国就业市场继续强劲，美国经济温和增长，近几个月美国家庭消费回升，企业固定资产投资继续扩张。但美国通胀近期有所回落，低于美联储2%的目标。美联储当天发布的季度经济预测显示，今年美国经济预计增长2.2%，高于3月份预测的2.1%；到今年年底美国失业率预计为4.3%，低于3月份预测的4.5%；到今年年底美国通胀率预计为1.6%，低于3月份预测的1.9%。

美联储预计，到今年年底联邦基金利率中值将升至1.4%，与3月份预测一致。这意味着在本次会议之后，美联储今年还可能有一次加息。美联储表示，如果美国经济增长大体

符合美联储预期，美联储预计将于今年开始资产负债表的正常化，逐步减少对美联储持有的到期证券本金进行再投资以缩减资产负债表(“缩表”)。目前美联储一直通过将到期证券本金进行再投资以维持资产负债表规模不变。美联储主席耶伦当天在新闻发布会上表示，美联储当天公布“缩表”计划细节是为了让市场提前做好准备，等到美联储真正开始“缩表”时，市场将不会感到意外。但她并未透露美联储开始“缩表”的具体时间。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号



“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界